

Вячеслав Наговицын имеет все шансы оказаться за решеткой?

Как только в довольно далеком 2007 году Вячеслав Наговицын стал президентом Бурятии, «сарафанное радио» тут же начало отправлять его в Москву. Мол, здесь он чуть ли не проездом - республика для него всего лишь трамплин к большой столичной карьере. Эти слухи будоражили общественное мнение за восемь прошедших лет много-много раз, то «назначая» главу Бурятии руководителем Рослесхоза, то еще какого-нибудь важного ведомства. Но местные политологи, смаковавшие эти прогнозы, всякий раз промахивались, как Акелы. Москвичом Вячеслав Наговицын до сих пор так и не стал, прикипев, так сказать, к Забайкалью.

Далеко от Москвы

Москвичом не стал, а вот квартирный вопрос, испортил его ничуть не меньше, чем жителей белокаменной времен Михаила Булгакова. Причем, поначалу этого ничто не предвещало. Радуясь назначению нового руководителя республики, старые руководители, оказавшиеся его подчиненными, сразу позабочились о быте шефа – подняли ему зарплату до уровня, который он имел в Томске (а заодно и себе, так как «сетка» привязана в первом лицу), а также порешали тот самый квартирный вопрос.

Самым достойным вариантом служебного жилья оказался этакий таун-хаус по улице Тобольская, 97. Правда, жить в нем г-н Наговицын не захотел, предпочтя загородный чистый воздух РК «Здоровье» пыльным кварталам, пусть и в элитарной зоне. А в прошлом году в РК «Здоровье» был возведен «гостевой дом» для приема высоких гостей, в котором сейчас и отдыхает после трудового дня Вячеслав Наговицын.

Новостройка эта наделала много скандального шума, но о нем чуть ниже, так как жилье, оставшееся на улице Тобольская, постепенно превратилось воистину в «нехорошую квартиру». Правда, чертовщина, которая в ней приключилась, далека от литературной классики с Воландом, Котом Бегемотом и прочими персонажами.

В 2008 году глава Бурятии поселил в ней родную сестру Ольгу Владимировну Зайцеву. Она являлась гражданкой Узбекистана, но решила перебраться поближе к высокопоставленному родственнику, в Улан-Удэ. А, прописавшись по Тобольской, получила гражданство России.

Возвращение соотечественников на родину – святое дело. Кидать камень в огород того, кто сам перевез родню из стран СНГ в Россию, никто не станет. Хотя без помощи государства не обошлось. Вячеслав Наговицын помог сестре с трудоустройством. По его просьбе Ольгу Зайцеву взяли на работу в Республиканскую службу государственного строительного надзора, которой руководит Николай Рузавин. О такой службе мечтают многие высокообразованные специалисты со стажем в нашей республике, но досталось хлебное местечко именно родственнице главы. То, что сестра Наговицына не имела ни обязательного для такого назначения диплома об высшем образовании, ни стажа по данному профилю, никого, похоже не смущило.

Перед отъездом хоть потоп

Может, тоже и не велико прегрешение. Ну злоупотребил служебным положением, подумаешь! Тем более, увы, сестра главы республики в республике, видимо, не прижилась. Через пять лет она решила перебраться в центральную Россию - в Обнинск Калужской области. Вольному – воля, можно было сказать на прощание, если бы ни одно пикантное обстоятельство, которое уже тянет на реальную уголовную статью.

Дело в том, что вместе с собой, как утверждают информированные источники, Ольга Владимировна прихватила современную дорогую мебель, которой была обставлена квартира главы республики. Цена этих гарнитурчиков составляла не много, ни мало 100 миллионов рублей.

Конечно, злые языки утверждают, что цена завышена процентов, этак, на 30 в ходе поставки интерьера обихода фирмой ООО «Градо-Сервис», которая закупала мебель в ООО «Галерея Стрельца». Хотя даже при

этом стоимость перевезенного в Обнинск добра из служебного жилья впечатляет. Видимо, все заранее это понимали, так как был подготовлен акт о том, что мебель попортил потоп. Бывает – ЖКХ это именно та сфера экономики Бурятии, с которой главе республики справиться по большому счету не удается. Порядка, как не было, так и нет. И все было бы шито-крыто, однако...



По информации из достоверных источников, имеется иной акт, в котором потоп подтверждается: действительно в подвале прорвало трубу, но вода пошла на улицу, не причинив вреда обстановке квартиры на Тобольской, а также имеются свидетели того, что мебель вывозилась несколькими грузовиками целая-невредимая. Выходит, что акт о повреждении мебели, составленный сотрудниками Хозяйственного транспортного комплекса администрации главы и правительства республики по указанию руководителя ХТК Александра Сучкова, был призван лишь прикрыть исчезновение мебели. А говоря языком УК – хищение бюджетной собственности в особо крупном размере.

Домик – не гномик, в лесу не спрячется

В принципе, директор ХТК – это самый главный «захвозд» правительственные структур Бурятии. Должность высокая, но малопубличная. Такой чиновник известен чаще всего лишь самим чиновникам. А вот Александр Сучков неожиданно нарушил это неписанное правило.

В начале нынешнего года в Бурятии возбуждено уголовное дело в отношении него. Он подозревается в совершении преступления, предусмотренного статьей 285.1 УК РФ - «нечелевое расходование бюджетных средств», сообщала 22 января пресс-служба Следственного управления СК РФ по Республике Бурятия.

Поводом для возбуждения уголовного дела послужило строительство дома для важных гостей республики в поселке Сотниково. Следователи посчитали, что в 2012 и 2013 году в смете ХТК не предусматривались расходы на капитальное строительство зданий. Однако, Александр Сучков в это время незаконно из бюджетных средств профинансировал строительство гостевого жилого дома общей площадью 509 кв метров в пригородном Сотниково. Сумма финансирования превысила 61 миллион рублей.

«Для сокрытия фактов неправомерного расходования денежных средств чиновник в проектных и финансовых документах пытался представить строительство здания в качестве его реконструкции. Однако, доследственная проверка показала, что велось именно строительство дома, которое не было предусмотрено расходными статьями», - утверждали тогда в Следственном управлении. Ну, а скандал вокруг этой VIP-гостиницы в комплексе «Здоровье» полыхнул еще в октябре прошлого года после публикации в еженедельнике «МК» в Бурятии статьи «Супруги Нина и Вячеслав Наговицыны построили себе дом. За бюджетный счёт».

По уголовному делу все еще проводятся следственные действия и сбор необходимой доказательственной базы.

«Звезда» таинственных контрактов

Правда, домик в «Здоровье», где глава республики постоянно ждет гостей, с тех пор стал «звездой» в местных СМИ. Новостройка все время попадала в поле зрения антимонопольного ведомства.

Уже в конце апреля комиссия Бурятского УФАС признала Хозяйственно-транспортный комплекс главы и правительства Бурятии нарушившим закон «О защите конкуренции». Это выразились в создании преимущественных условий участия в закрытом конкурсе для компании «Эликом» в рамках реконструкции «гостевого дома» главы Бурятии. А именно в том, что к конкурсу приглашался только «Эликом». Предметом торгов являлось выполнение первой очереди отделочных и внутренних инженерных работ. Правда, предписание не выдавалось, так как компания в полном объеме исполнила госконтракт. Материалы переданы в прокуратуру для возбуждения дела об административном правонарушении.

А в июне 2014-го выяснилось, что Хозяйственно-транспортный комплекс администрации главы Бурятии и правительства республики опять провинился перед антимонопольным законодательством. Оказывается, ХТК не провел открытые торги по поставкам мебели в «гостевой дом» главы Бурятии. И все опять, как в случае с «Эликомом». К конкурсу пригласили только ООО «Градо-Сервис». Оно и стало исполнителем заказа. А УФАС признало ХТК виновным в ограничении конкуренции. Материалы вновь отправляются в прокуратуру Бурятии для решения вопроса о возбуждении дела об административном правонарушении по статье 14.9 КоАП РФ – «ограничение конкуренции органами власти, органами местного самоуправления».

Причем, благоволение властей к «Эликому» еще можно как-то объяснить. Компания известная, пользуется господдержкой для своего развития – не так давно ее посетил сам Вячеслав Наговицын, знакомясь с предприятиями, которые набирают обороты благодаря государственному протекционизму. А вот с «Градо-Сервис»...

Ну, как же, как же! Это ведь та самая фирма, что поставляла «золотую» мебель в квартиру главы республики. А еще есть сведения о том, что это та же самая фирма, коей поручено производить уборку трех кабинетов главы республики с октября по декабрь 2012 года. Всего за 10 миллионов рублей. Интересно, где нашли таких дорогих уборщиц? Хотя, наверное, это не уборщицы, а «клининг-менеджеры», как теперь модно называть эту профессию. Но и тогда цена за три месяца более чем завышена. Складывается четкое ощущение, что фирме платили за что-то другое. Многое становится понятным, когда мы узнаем, что контракт на самую дорогую уборку заключал, директор ХТК Александр Сучков. Тот самый, что составлял акт о потопе и строил загородный домик.

Роскошно жить - не запретить

Главе региона по его статусу положено иметь и служебное жилье, и уединенную гостиницу для приема высоких чиновников из Москвы, которые летом тянутся в Бурятию и на Байкал, словно перелетные птицы – целыми косяками. Не для себя же Вячеслав Наговицын старается, обустраивая своего рода «Рублевку» под Улан-Удэ. Если вычесть из этого мебель, исчезнувшую с Тобольской, то можно, конечно, рассуждать и так. Однако, с другой стороны – как-то это все мало укладывается в нормы здравого смысла.

Зачем получать и обставлять на дикие миллионы рублей квартиру, в которой не живешь? Зачем строить за такие же миллионы домик в Сотниково, когда в городе есть вполне приличные отели, принимавшие самих высоких гостей? А некоторые из них имеют «пятизвездочный» статус и «президентские» апартаменты. Ведь на самом деле за все годы, которые республикой руководит Вячеслав Наговицын, рядовые ее граждане особо не разбогатели. На мебельные деньги в Бурятии целая деревня могла бы жить припеваючи целый год, заодно и мебель всю обновив.

Депутаты Народного Хурала республики проводят бюджетные сессии, чеша затылки и натирая на них трудовые мозоли в мучительных размышлениях – на каких статьях бюджетных расходов можно сэкономить, чтобы закрыть бреши, возникающие в казне из-за кризиса. И урезают в основном социальные статьи, призывая народ потуже затянуть пояса. Мол, времена такие настали – все теперь против нас. А экономить на «руководящем» расточительстве почему-то не хотят. Роскошно жить – не запретишь.

Хотя в этой истории вспоминается другая поговорка: с таким богатством и на свободе! Почему правоохранительные органы до сих пор всерьез не заинтересовались этой историей, в которой просматривается как минимум два уголовных состава и личная заинтересованность налицо – большой вопрос.

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:
bur.babr@gmail.com

Автор текста: **Александр Вершинин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

Эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
Эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
Эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
Эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
Эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
Эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

Эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта